

# 开化县道德模范暨第八届“最美开化人”候选人公示

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬社会主义核心价值观,为开化县新时代文明实践全国试点和创建全国文明城市提供有力的道德支撑、营造良好的社会风尚,我县于2020年9月启动了开化县道德模范暨第八届“最美开化人”候选人推荐工作。申报阶段,组委会共收到各乡镇(芹阳办)、县级机关部门的推荐人选44名。经资格审核、征求相关部门意见、组委会评审等程序,最终产生10名候选人,于2021年1月26日在《今日开化》报纸、开化发布微信公众号等媒体上进行公示,征求群众的意见。现就有关事项公告如下:

1.反映问题的方式:在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访的形式,向县委宣传部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名。

2.要求:反映问题要实事求是,反对借机诽谤诬告。

3.公示时间:从1月26日起到1月28日止。

4.公示联系科室和受理电话:联系科室:县委宣传部精神文明建设指导中心。地址:县行政大院4号楼405室。受理电话:0570-6012276。

(候选人按姓氏笔划排名先后)



**江慧芸**,女,1993年出生,开化县青源青年服务中心主任。她是一名“90后”创业女青年,她的身上,有着“90后”敢于拼搏、勇于创新的缩影,更有热心奉献、团聚青年力量的奉献精神。江慧芸每年都参加开化马拉松志愿服务,获得过“优秀志愿者”荣誉。防疫期间,她主动联合商家,一起为一线医护人员和志愿者送爱心餐,获得大家的好评。同时她团结开化创业青年们一同探讨与分享时下最新的优惠政策与发展机遇,成立开化县青源青年服务中心,运营起衢州第一家青年人才交流联谊中心。遇上刚刚迈入创业大门的青年们,她会热情地帮他们解答困惑,鼓励他们积极创业。



**许佳**,女,1998年出生,华埠镇卫生院防疫科护士。特殊时期,她不惧风险,在没有防护的时候,选择用“仁心”呵护。2020年2月12日凌晨5点,在黄衢南高速开化服务区,许佳争分夺秒抢救一位50多岁的中年妇女,她摘下口罩对患者进行人工呼吸,整个急救过程持续了28分钟,共进行了140余次的人工呼吸和2100余次胸外按压。5时30分许,当把患者送上救护车后,许佳在一旁累的大口喘气。“如果天使在人间,便是你这般模样!”现场群众动情地说。春节期间,她一直坚守在最艰苦的交通卡口防疫,同时她也是第一批报名参加赴武汉援助后备队的护士之一。



**余一鸣**,男,1987年出生,开化传媒集团新媒体运营中心副主任。他是开化传媒集团的一名业务骨干,涉及电视采访、专栏包装、图文设计与动画制作,摄制各类专题片、宣传片、纪录片。他拍摄的新闻报道《废弃口罩换肥皂》不仅上了央视新闻,还被《人民日报》官微转载,阅读量达到3.3亿,其中有2.1万用户参与讨论,上了微博热搜前4名。他加班加点,通宵变成了常态。他为了拍摄一组古田山镜头做外宣送央视,差点从原始森林一处峭壁上跌落,所幸抓住一根小树桩才免于事故……这一切,他都无怨无悔,他说这很幸福,见证自己家乡的发展,这就是他的动力。



**余惠英**,女,1965年出生,开化金凤凰梧桐苑民宿业主。她是开化味道的传播者、传承人,她经营的金凤凰农庄经历18个年,是开化县最早获批浙江省四星农家乐、浙江省旅游特色经营户、浙江餐饮名店,其中多道菜着被浙江省餐饮行业协会评选为浙江名菜。她本人是首批荣获“开化县首届十大工匠”荣誉称号的唯一女性。她在经营好农庄之余,也积极回馈社会,在电大和职教中心当特聘教授,成立大师工作室,推出“宅家做美食”专栏,指导培训了县内外上千名美食学员,从街边早餐店老板到星级酒店大厨,很多人见了余惠英都要叫一声“师父”。



**邹妙富**,男,1945年出生,长虹乡真子坑村村民。邹妙富曾是陆军野战部队老兵,退伍后长时间担任村民兵连连长。2020年初,疫情防控期间,作为一名有着54年党龄的老党员,他第一时间向村里申请加入抗“疫”队伍,在村党支部婉拒后,他马上督促同是党员身份的儿子主动报名参加志愿队伍,邹妙富和老伴则坚守后方,做好后勤保障,与一线抗“疫”人员并肩作战。每天一早,他精心准备饭菜,从海拔600米高的山上,徒步5里崎岖不平的山路,给卡点执勤人员送上“爱心饭”。大家担心老人送饭不安全,邹妙富却说:“作为一名老党员,只要疫情一天没结束,我们就一直送下去。”



**沈益军**,男,1969年出生,浙江海纳半导体有限公司总经理。沈益军在半导体领域具有丰富经验,个人也获得浙江省技术发明一等奖,被浙江省提名申报国家技术发明二等奖、浙江省科技进步奖二等奖等多项荣誉,拥有个人授权发明专利4篇(其中第一发明人1篇),实用新型专利1篇,在审发明专利1篇。工作中,沈益军勤于思考,带头进行技术攻关,自主创新多项新工艺。同时他致力提高员工福利待遇,增设了职工书屋、活动室、免费工作餐和员工宿舍,组织员工旅游、开展体检、发放生日卡等。沈益军说:“只有真诚关爱员工,努力提升员工的幸福指数,公司上下才能做到同甘共苦,齐心协力,公司也才能打造出更加广阔的天地。”



**陈珊**,女,1982年出生,芹阳办事处荷花社区党支部副书记。她在工作是“拼命三娘”,除了要求效率,还要求服务质量。作为一名社区工作人员,她深知群众利益无小事,始终把为人民服务作为自己的工作宗旨。五年来,她走遍了辖区角角落落,跟社区居民打成了一片,深受居民的好评。在疫情防控期间,她发扬党员冲锋在前,不怕苦不怕累、连续作战的奋斗精神,在人口信息登记摸排、发放疫情防控告知书、居民出入证办理、居家隔离人员跟踪服务、特殊人群照顾等工作中,随处可见她的身影,她的工作表现得到了上级组织及辖区居民的一致肯定,并荣获全市计生协系统新冠疫情防控工作“优秀志愿者”称号。



**周翔**,男,1989年出生,开化县公安局网警大队大队长。周翔原本是一名计算机程序员,近年来,电信网络新型违法诈骗案件持续高发,他便将目光聚焦在打击电信网络新型违法犯罪案件上,利用自身掌握的网络技术,潜心钻研,从一个破案小白逐渐成长为破案专家。2016年底至今,他先后侦破了2017年“4·27双峰时彩诈骗案”、2018年“4·16境外微信交友诈骗案”、2019年“3·31龙岩退款诈骗案”、2019年“开化县余某被诈骗案”等大型电信网络诈骗案,共抓获90余名电信诈骗犯罪嫌疑人,扣押发还1000余万元赃款。参加工作的8年时间里,他善于学习,敢于啃硬骨头,2018年被浙江省公安厅评为“2018年度千名好民警”,2019年被浙江省公安厅评为打侵财专家。



**钱先和**,男,1964年出生,浙江晟辉科技有限公司职工。说起钱先和,单位同事、小区邻居、公司领导,都竖起大拇指:“这个男人不简单,没有他,如何撑起这个家?”2009年,钱先和的妻子突发脑溢血,经过两次开颅手术后,保住了性命。但每月都需药物维持,并且妻子失去了生活自理能力,手术后时有抽搐,时常摔倒,身边不能无人照顾,而女儿还在外上大学。10多年的时间,钱先和每天都背着妻子上班,他不仅是他自己,还是丈夫、父亲,更是“母亲”。早上上班,他先将妻子安顿好,再来到工作岗位上,整理好情绪,提前检查车间每台设备,他工作中认真负责、一丝不苟的态度让身边的人无不赞叹,对妻子的不离不弃更让周围的人交口称赞。



**傅顺根**,男,1961年出生,林山下江村村民。2020年6月30日,林山下江村因为连续暴雨引发山洪泥石流,山洪突袭冲出来很多“柴火”。其中有一根“树根”在洪流里冲,傅顺根仔细一看,原来是个“泥人”,来不及思考辨认,也顾不上洪水泥石流从上游冲下来的危险,傅顺根第一时间冲进洪流,将“泥人”一把抓住救起,并立刻请乡亲们帮老人擦拭干净,这才看清“泥人”原来是邻居家里的老人,要是稍迟一步,老人被洪水冲入沟里,流进涵洞,可能就会失去生命。